

## *UNESCO-évfordulók*

Az UNESCO közzétette az 1977—78-as évfordulós javaslatainak naptárát. A világviszonylatban megünneplendő történelmi és művelődési évfordulók között ott szerepel többek között Románia függetlenségének centenáriuma, a Femeia románă c. újság megjelenésének 100. évfordulója, továbbá Dinicu Golescu, Emil Girleanu, Ion Păun-Pincio, Elena Faragó, Costache Conachi, Sextil Pușcariu, Tiberiu Brediceanu, Francisc Sirató emlékének felidézése. A javaslatok között szerepel még az Ady-centenárium, továbbá a Spinoza- a Rubens-, a Voltaire-, a Rousseau-, a Brunelleschi-, a Linné-, a Thomas Morus-évforduló is.

## *IARF új státusa az ENSZ keretében*

Örömmel értesültünk az ENSZ febr. 11-i sajtótájékoztatójából — United Nations Press Release —, hogy az IARF-nek az Egyesült Nemzetek Gazdasági és Társadalmi Tanácsánál (ECOSOC) eddig élvezett III. fokú konzultatív státusát másodfokúra emelték. Ez a legmagasabb, melyre az IARF jogosult, tekintetbe véve a szervezet nagyságát és földrajzi kiterjedését.

Az IARF új státusa lehetővé teszi, hogy az eddiginél hatékonyabb szerepet töltsön be az ENSZ tanácsainál, írott megállapításokat és javaslatokat terjesszen a Gazdasági és Társadalmi Tanács, valamint ennek alárendelt testületek elé.

## *A lambarénéi kórház bővítése*

Albert Schweitzer halálának 11. évfordulóján 30 ágyas új kórházi épületet avattak fel Lambarénében. Az épületre azért volt szükség, mert a régi, melyet 50 évvel ezelőtt Schweitzer épített, már nem felelt meg a követelményeknek. A kórház jelenlegi vezetője a svájci származású Andreas Steiner sebész.

## *Elhunyt Rudolf Bultmann*

1976. júl. 30-án, életének 92. évében elhunyt Rudolf Bultmann, századunk egyik legismertebb és legvitatottabb protestáns teológusa, a marburgi egyetem volt újszövetségi professzora. Bultmann teológiai munkásságát jellemzi a formatörténeti kutatás, a mitológiátlanítás és az evangéliumnak az egzisztencialista filozófia fogalmaival való értelmezése. Nagy hatása volt a protestáns teológiára és részben még van ma is. Ha válaszait nem is lehet mindig elfogadni, kérdéseit se lehet megkerülni.

## **HALLOTTAINK**

*Pap Ferenc ny. lelkész* 86 éves korában, 1976. dec. 31-én elhunyt. Kobátfalván született 1891. dec. 12-én. A Teológiai Akadémiát az 1912—1916 években végezte el. Lelkészi szolgálata 55 évre terjedt ki, ebből 22 évet a kedei, 33 évet pedig a homoródszentpéteri egyházközségben töltött. 1972. ápr. 30-án vonult nyugalomba. 1977. jan. 2-án temették el a kobátfalvi temetőbe.

*Biró István ny. lelkész* 83 éves korában, jan. 17-én meghalt. Aranyosrákoson született 1894. aug. 9-én. Teológiai tanulmányait az Unitárius Teológiai Akadémián

végezte az 1911—1915. években. Lelkészi működését a kálnoki egyházközségben kezdte 1917-ben, ahol tíz évet töltött, ezután a bágyoni gyülekezetet szolgálta 31 éven át. 1958. jún. 30-án vonult nyugalomba. Az aranyosrákosi temetőbe helyezték örök pihenőre jan. 19-én.

Pihenésük legyen csendes, emlékük áldott!

— — —

#### *Előfizetőink figyelmébe*

A Keresztény Magvető előfizetési díja 1977. évben belföldön és a szocialista országokban évi 70 lej, amelyet belföldön a lelkeszi hivatalok útján vagy közvetlenül az egyházi központban (3400 Kolozsvár-Napoca, Lenin út 9) lehet kifizetni.

A magyarországi olvasók a Postai Központi Hírlapiroda külföldi előfizetési osztályánál — Budapest VII. Lövölde tér 7 sz. a. fiókjánál fizethetnek elő. A többi szocialista országokból az ILEXIM Departamentul Export-Import Presă, P.O. Box 136—137 — Telex: 11226, București, str. 13 Decembrie nr. 3, címre kell fizetni.

Az előfizetési díj a nyugati országok részére 150 lej, mely összeg ugyancsak az ILEXIM Departamentul Export-Import Presă, P.O. Box 136—137 — Telex: 11226, București, str. 13 Decembrie nr. 3 címre fizetendő.

# KÖNYVSZEMLE

---

Cseke Péter: *Viznyugattól vizkeletig*. Riportok. Kriterion könyvkiadó, Bukarest, 1976. 149 l.

A *Forrás* sorozatban jelent meg e könyvecske, mely 50×80/16 alakban alig 150 oldalon tíz riportot foglal magába, és nagy általánosságban felöleli a jellegesebb tájegységeket a romániai magyar kultúra területén. Kulturális értékeket összegez.

A könyv címe *Kisgyörgy Zoltán: A homoródalmási Orbán Balázs barlang* című írása nyomán fogalmazódott meg.

Az eszménységhez valamilyen oldalról közelkerült falu népe mutatkozik be az író tolla által nekünk. Az író tollát pedig minden tekintetben a nép iránti szeretet vezeti, s az eszménység megközelítésének öröme hatja át, amikor egy-egy ténytet fedez fel, a falu kulturális felemelkedésének kézzelfogható, szemmel látható tényét.

Megismerteti velünk a falu felemelkedésében főszerepet vállaló, magas színvonalat képviselő értelmiségi néhány szimpatikus képviselőjét.

Tanárok, kultúrigazgatók, karvezetők között örömmel találkozunk e könyvben az unitárius egyházban jól ismert és nagyrabecsült unitárius lelkésszel, Lőrinczi Lászlóval.

Balázs Ferenc útitársa Lőrinczi László, egy Balázs Ferenc típusú ember. S amikor ezt olvasom, önkéntelenül mondom ki, hogy milyen jó lenne, ha tőle is olvashatnánk egy újabb *A rög alattot*, mely valahogy úgy kezdődne, ahogy e könyvben is írja a riportban az író: „Tizennyolc évesen kerültem ki a frontra, s megrendülten tértem haza: az emberrel valami nagy baj történt.“ Aztán egy másik fejezet így: „En a növényben és az állatban nem a hasznot nézem, hanem azt, hogy nevelhető, tökéletesíthető, akárcsak az ember.“

Aztán olvashatnánk ebben a rög alattban a múlt, Balázs Ferencet megelőző, de neki is és Lőrinczi Lászlónak is némiképp példát mutató unitárius lelkészekről, tanítókról, olyanformán, ahogy e könyv 55. oldalán olvashatunk: „Magam a siménfalvi Szász Ferencre, a firtosvájraljai József Jánosra, az énlaki Nagy Ferencre és a szentábrahámi Tóth Vilmosra gondoltam.“

A könyvben szereplő többi riporthősök mindenike más és más oldalon szolgálja a népet. Van azonban mindeniknél egy közös vonás: a hivatásuk megélésében a maximumot adják, s így válnak közösségük *áldottá tevőivé*. Balázs Ferenc hitfelfogásában ez a fogalom a legszentebb: „Szeretném ezt a kifejezést százezerszer leírni: Csak az jogosult, ami az életet áldottá teszi.“